

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

ПРИКАЗ Народного Комиссара Оборона

№ 130

1 МАЯ 1942 года.

г. МОСКВА.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно попавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 Мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободные страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более 10 месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подо и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более 10 месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверевшего врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имеем возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на осно-

ве общеизвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободлюбивые страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп, Гиммлер и другие правители нынешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних выше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фаши-

сты, покрывшие Европу виселицами, грабят и насилующие мирное население, поджигающие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, открытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии в ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения? Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем 10 месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера — Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба поработанных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия занята немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и — к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Брауншича, Тодта и других либо уби-

ты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободлюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободлюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободлюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общеизвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — в период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суро-

вой и многоснежной зимы, но, тем не менее, она добилась больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и укрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага не малое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытнее и прозорливее.

Произошел перелом также в рядовом составе Красной Армии. Исчезли благодушие и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военнопленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Не стало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калинином, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещь весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военнопленными и с мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии.

Припомните народную поговорку: «молодец против овца, а против молодца — сам овца».

(Окончание смотрите на 2-й странице).

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

№ 130

1 МАЯ 1942 года.

г. МОСКВА.

(Окончание).

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Они говорят о том, что мы можем и должны быть и впредь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев.

Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которому подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, поскольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществлять эту возвышенную цель. Не хватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов, — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настоль-

чиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучать винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их ваши славные снайперы, истребители немецких оккупантов!

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучать свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевойсковым командирам — изучать в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вождения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

Стахановцы весеннего сева

Вспахать 2,1 га при норме 1,4 гектара — это большое патристическое дело. А проявление патристизма на весенних полевых работах еще лишний раз доказывает, что наши колхозники всеми силами стараются оказывать помощь Красной Армии в ее героической борьбе с немецкими захватчиками.

Так работают колхозники сельхозартела им. 17 партсъезда (Барауловка). Пахари бригады № 4

Ермолаев В. В., Рыжов С. П., Дмитриев вспахивают по 2,1 гектара. Братья Шишкаловы Александр и Иван вспахивают по 1,95 гектара, при норме 1,4 га.

Хорошо работает в этом колхозе тракторист Зайцев И. И. 30 апреля он за смену вспахал 7,6 га, выполнив норму на 190 процентов.

И. Черногубов.

Все еще раскачиваются

Каждому должно быть известно: во время посева — выиграл; растянул сев — потерял в урожае. Но это, видимо, плохо дошло до сознания руководства колхоза «Пятилетка в 4 года». Здесь еще не развернут массовый сев. Председатель колхоза тов. Мухин объясняет это тем, что пахать «сыро». В результате на 2 мая по колхозу всего вспахано 27 гектаров, посеяно — 15 га.

В колхозе производят любые работы: пахут усады колхозни-

кам, пахнут под позвие культуры, но сев равнин культур откладывают в сторону.

Правлению колхоза необходимо немедленно и решительно отказаться от «сырого» настроения и по-настоящему вести борьбу за получение высокого урожая, а р а й з о должен вести контроль и потребовать строгого соблюдения сроков весеннего сева.

В. Парамонов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 апреля.

В течение 30 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 29 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

Наш корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника в водонемещении 10 тысяч тонн.

За 29 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 70 автомашин с войсками и грузами, 25 повозок с боеприпасами, 4 полевых и зенитных орудий, взорваны 4 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до семи рот пехоты противника.

Гвардейская танковая бригада, действующая на одном из участков Калининского фронта, успешно громит немецко-фашистских захватчиков. За время отечественной войны бригада уничтожила 168 вражеских танков, 29 самолетов, 500 автомашин, большое количество пулеметов, минометов, орудий, бронемашин и свыше 13 тысяч вражеских солдат и офицеров. Выполняя приказ командования, группа танков бригады недавно прорвалась в тыл противника и истребила около 1000 гитлеровцев.

Наши танкисты лейтенант Солдатов, водитель Батрак, командир башни Приколотин и пулеметчик Садченко ворвались в расположение немецких войск и уничтожили вражеский танк, орудие противотанковой обороны, минометную батарею с прислугой и несколько блиндажей с пехотой. На этом же участке полевой артиллерией разгромлен немецкий обоз с боеприпасами и сожжен приземлившийся у деревни 3. двухмоторный самолет противника.

Немцы под прикрытием танков, пытались атаковать одну нашу часть. Орудийный расчет старшего сержанта тов. Тихонова выкатил орудие на открытую позицию, близко подпустил три немецких танка и метким огнем уничтожил их. Артиллеристы обрушились огнем по пехоте врага и уничтожили большое количество гитлеровцев.

Снайперские группы красноармейцев т. т. Крученко и Ковалева уничтожили 240 гитлеровцев.

Красноармеец т. Юхевич, искусно маскируясь, подполз к вражескому окопу и меткими выстрелами убил 7 немцев. Захватив станковый пулемет и сумку с важными документами, Юхевич вернулся в свою часть.

Ниже публикуются выдержки из записок убитого командира взвода 269 полка испанской «Голубой дивизии» лейтенанта Хэрке Меркодала:

«... Вечером, когда все офицеры собрались у майора в убежище, был получен приказ полковника Эспарса — отступить. В 9 часов поспешно отходили, оставив все имущество, захватив только замки от орудий. Появляется авиация противника и сеет панику в наших войсках. Тяжело видеть немногих уцелевших солдат, выбившихся из сил. Они раздеты и умирают от голода и холода. Команды остатками 1 и 3 взводов, которые насчитывают несколько десятков человеческих трупов без моральных устоев и без боеприпасов...»

Боевой дух нашей дивизии всецело направлен против немцев. Наши начальники очень много заботятся о себе и собственном благополучии. Мы ужасно грязные. Я хожу в рваных сапогах. На мне полно вшей.

Сегодня испанская дивизия представляет собой хаос, полки разбиты, нет боевого духа, нет боеприпасов, отсутствует доверие к командирам... «Голубая дивизия» прибыла сюда, чтобы дать славу Испании, а вышло наоборот. Наши солдаты и бездарные начальники опозорили Испанию на весь мир. Мне стыдно... Испания закончит свое существование германской колонией».

В Румынии за последнее время произведены многочисленные аресты видных государственных служащих и офицеров армии, имеющих родственные связи с венграми. Установлено, что венгерская разведка широко использовала эти связи для вербовки шпионов и диверсантов. Румынские власти предполагают, что многочисленные аварии на железных дорогах, расположенных в северо-западной части Румынии, являются делом рук венгерских агентов. Для борьбы со шпионажем начальник генерального штаба румынской армии издал приказ за № 45924, в котором запрещает «выдавать визы на въезд в Венгрию женам военнослужащих и чиновников на все время войны».

На Юго-Западном фронте прибыла делегация трудящихся Таджикистана и Башкирии. Делегаты привезли бойцам и командирам Красной Армии первомайские подарки. Трудящиеся Башкирии прислали защитникам родины 66 вагонов различных продуктов: мяса, сливочное масло, колбаса, яйца, рыба, вино, копчености, печенье, конфеты, а также 60 тысяч индивидуальных посылок. Делегаты Таджикистана привезли 17 вагонов подарков, в которых рабочие, колхозники и служащие прислали папиросы, мясо, яйца, фрукты, орехи, вино, конфеты.

К колхозникам и колхозницам Гагинского района

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы, приближается день 1-го Мая — день пролетарской солидарности.

В этот великий день мы, раненые бойцы, командиры и политработники вместе с сотрудниками госпиталя № 278 шлем Вам пламенный первомайский боевой привет!

Дорогие товарищи, народы Советского Союза день 1-го Мая 1942 года встречают в обстановке великой отечественной войны против немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу Родину.

Озверевшая шайка фашистских разбойников напрягает последние силы, чтобы остановить успешное наступление частей доблестной Красной Армии. Но не бояться этому! Красная Армия продолжает вести наступление, из года в год продолжает наносить врагу удар за ударом. Немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и в технике.

В ходе наступлений Красной Армии освобождены сотни советских городов и тысячи населенных пунктов от фашистов, наша страна превратилась в единый лагерь, весь советский народ от мала до велика поднялся на защиту чести и свободы нашей

Родины. В условиях отечественной войны страна и Красная Армия предъявляют большие требования на все продукты сельского хозяйства. Производство хлеба, мяса, промышленного сырья в военное время так же важно, как и производство танков, самолетов, пушек, снарядов.

Вместе с рабочими и работницами фабрик и заводов самоотверженно трудятся колхозники и колхозницы, оказывая деятельную помощь фронту в разгроме врага.

Товарищи колхозники и колхозницы, вы многое даете фронту, но еще не исчерпаны резервы и вы можете дать больше. От вашей энергии зависит снабжение Красной Армии и промышленности и продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

Мы призываем вас работать по-фронтному, не покладая рук, чтобы весенне-посевные работы выполнить на отлично, не иметь в районе отстающих колхозов, тракторы должны работать точно, как часы, а нормы выработки значительно перевыполняться каждым трактористом и колхозником. Чтобы в хорошо подготовленную землю был положен высококачественный проверенный посевной материал. Добывать, чтобы каждый колхозник и кол-

хозница включились в социальное соревнование за получение рекордного урожая, а весенний сев провести в наиболее сжатые сроки.

В проведении весенне-посевной кампании и уборки урожая имеют огромное хозяйственно-политическое значение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудовой и о мобилизации городского населения в помощь колхозам. В успешном проведении посева и уборки урожая особое значение имеет укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Повышение производительности труда должно стать законом военного времени.

Чем лучше будет проведен весенний сев, тем сильнее Красная Армия будет наносить удар за ударом фашистским захватчикам. Недалек тот день, когда Красная Армия очистит от фашистских поработителей всю советскую землю.

По поручению раненых бойцов, командиров, политработников и сотрудников госпиталя подписали красноармейцы Белоусов, Семин, а всего 8 подписей.

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.